



蒙面持刀伤人敲诈勒索称霸一方

海南一中院开庭审理周仁运等31人涉黑案

本报讯 记者翟小功 通讯员马润娇 近日,经海南省人民检察院第一分院指控,海南省第一中级人民法院依法开庭审理周仁运等31人涉黑案。

检察机关指控,2006年4月16日,周仁运等人因非法挖运重木并报复林业局工作人员,被定安县人民法院判处有期徒刑6个月,在岭口地区恶名初显。为了攫取更多经济利益,周仁运拉拢被告人周谦发、周仁卓、张国煜、刘清平等当地青年,混迹在岭口镇一带。2008年4月,周仁运指使周谦发等团伙成员采取蒙面持刀的方式故意伤害害张某亮,致其轻伤,在岭口地区造成极其恶劣的社会影响。至此,周仁运黑社会性质组织正式形成。

为了逞强争霸和打击报复,该组织在2008年至2015年相继实施多起蒙面伤人案件。该组织通过蒙面伤人立威后,不断发展壮大,有组织地实施了系列违法犯罪活动,组织者、领导者明确,骨干成员固定,内部层级分明。周仁运系该组织的组织者、领导者,周谦发、周仁兴、张志武等8人系骨干成员。

该组织为树立周仁运的非法权威,形成了必须服从周仁运命令、伤害他人要蒙面、被抓后坚决不能承



认,非法收入由组织者和领导者掌控等明确的组织纪律和内部约定。为笼络成员,以组织违法犯罪所得豢养组织成员,或在组织内进行利益分配,给组织成员及家属安排工作、发放工资、占股分红、分配违法所得和其

他收益,出资租房、安排吃喝玩乐等,设立组织活动据点,组织探望被关押判刑、打架受伤的组织成员,并通过打生活费、预留组织收益,集体筹款捐助等方式予以安抚补偿。

积极促使第三人加入执行程序代偿债务

大连中院成功执结一起标的近3亿元案件

□ 本报记者 韩宇

“感谢大连中院主动挖掘可执行财产线索,排除万难推进执行工作,为我司挽回巨额经济损失,维护了国有资产的保值、增值,解决了困扰我司多年的应收账款清收难题。”

“感谢各位法官在办案中妙手回春,巧妙化解执行僵局,即为国有企业挽回巨额经济损失,又保障了我们回迁户的合法权益。”

……

近日,辽宁省大连市中级人民法院执行局执结了一起标的近3亿元案件,执行过程可谓一波三折,最终成功化解执行僵局,申请执行人、被执行人和当地群众三方送来感谢信。

此案是一起借款合同纠纷案件,执行标的近3亿元。案件进入执行程序后,辽宁高院指定大连中院负责

案件的执行工作。接手案件后,大连中院执行干警第一时间查封了被执行人某房地产公司名下位于黑龙江鸡西的两宗土地使用权及地上在建工程。但该工程属于鸡西市回迁安置房,被回迁居民占有、使用,因无法办理产权证,小区居民多次向相关部门主张权利。

“如果我们强制推动评估、拍卖、腾退,可能会损害回迁户的利益,极有可能引发不稳定因素,但倘若若执行工作不能取得突破,申请执行人将会面临巨额国有资产的流失。”大连中院执行二庭庭长董国建设说。

案件陷入进退两难困境,为平等保护多方当事人的合法权益,执行法官没有盲目拍卖回迁房屋,而是努力另辟蹊径,寻求其他最佳解决方案。在主债务人无可供执行财产的情况下,积极促使第三人加入执行程序,提供财产代偿债务。面对层层阻力,执行法官多次与被执行人沟通,对其进行思想疏导和释法明理工作,消除其意图逃避执行的侥幸心理。

在执行法官锲而不舍的强大攻势下,被执行人的三家关联公司最终同意,分别提供位于辽宁鞍山的280套商铺,位于重庆的205个车位和位于大连的7套公建,代偿生效法律文书确认的全部债权本息。

眼见案件有了新的突破,但随着2020年初新冠肺炎疫情暴发,房地产市场整体陷入低迷,代偿人销售回款未达到预期,无法按期偿还借款1500万元,案件再次陷入僵局。

面对突发情况,董国建立即组织执行干警研究应对方案,力求排除执行障碍。因位于鞍山的欠清债务资产原系某银行的抵押财产,董国建多次悉心引导代偿人,促使其增加提供1900多万元代偿资金,经评估、拍卖,抵债给申请执行人,再由申请执行人将抵债价款1500万元交付某银行,涤除清偿资产上的抵债负担,最终促成近3亿元债权本息全部以抵债方式受偿。

前期资产清偿举步维艰,而2020年10月的交付环

广州越秀区法院对一起医疗服务合同纠纷案作出判决

医院须向两原告返还两枚冷冻胚胎

本报讯 记者章宇旦 通讯员梁艳华 王涵 日前,广东省广州市越秀区人民法院对原告刘女士、马先生与某医院的医疗服务合同纠纷进行一审宣判,判决支持原告的诉讼请求,确认解除两原告与医院订立的医疗服务合同,医院向两原告返还两枚冷冻胚胎。据悉,该案是广东首例适用民法典处理的冷冻胚胎返还案。

原告马先生是德国人,其与刘女士于2013年在德国登记结婚。2016年4月、5月,刘女士在广州市某医院实施采卵手术,医院为马先生、刘女士成功配型两枚胚胎,并以冷冻技术保存在医院。由于刘女士的年龄已逾50岁,已无生育能力,无法继续实施胚胎移植手术。

马先生和刘女士认为,其与医院订立的医疗服务合同目的已无法实现,而两枚冷冻胚胎对二人具

有精神和情感上的价值,故主张解除与医院之间的冷冻胚胎保存协议,并要求医院返还两枚冷冻胚胎。

被告医院答辩称,医院确实储藏保管了原告提供的冷冻胚胎,但由于胚胎返还之后可能产生法律和伦理风险,故认为其无义务答应或者拒绝原告的要求,请求法院根据法律和政策予以综合评判后作出判决。

法院审理后认为,两枚冷冻胚胎是刘女士的卵子和马先生的精子结合而产生的,含有两原告的DNA遗传信息。尽管人体胚胎的法律性质尚无定论,但不能否认两原告在生命伦理上与两枚胚胎具有最密切的联系,是理所当然的权利人,享有保管、处置胚胎的民事权益。原告与医院订立医疗服务合同是为了完成胚胎移植,实现生育目的。现原告刘女士无生育能力,合同目的已无法实现,所以用于胚胎移植的涉案两枚胚胎

应当交由其权利人,即两原告保管和处置。

民法典第一千零九条规定,从事与人体基因、人体胚胎等有关的医学和科研活动,应当遵守法律、行政法规和国家有关法律规定,不得危害人体健康,不得违背伦理道德,不得损害公共利益。该案审理过程中,法院依据上述法律规定,要求原告在取得涉案胚胎后,不得使用胚胎从事代孕等违背伦理道德,损害公共利益的医学活动。马先生和刘女士明确表示知晓相关法律后果,并承诺遵循法庭的告诫。

最终,法院适用民法典的相关规定,对冷冻胚胎返还后可能存在的法律和伦理风险进行分析,在原告承诺不从事代孕等违背伦理的医学活动后,判决支持原告要求医院返还冷冻胚胎的主张。

一审宣判后,双方均未提起上诉。

11年前被拐卖男孩春节前与家人团聚

中卫沙坡头警方抓获一名拐卖儿童犯罪嫌疑人

本报讯 记者申东 春节前夕,11年前被拐卖的男孩明明(化名)被宁夏回族自治区中卫市公安局沙坡头区分局民警找到,并与家人团聚。沙坡头警方经深挖彻查,近日成功抓获拐卖明明的犯罪嫌疑人王某。

2010年10月9日11时许,年仅3岁8个月的明明在中卫高庙公园被一可疑男子拐骗带走,焦急万分的父母寻找无果后向中卫市公安局沙坡头区分局报案。接到报警后,沙坡头区分局立即抽调精干警力成立侦查工作专班展开侦查。因当时技术手段较为落后,周边监控设备不完善,经过大量工作获取了嫌疑人的初步影像资料,但未获得有价值线索。

11年来,负责此案的沙坡头区分局领导班子和刑侦大队民警换了一批又一批,但案件的侦破工作一直没有中断过,明明父母也踏上了漫漫寻子路。

铜陵警方破获安徽首起场外配资非法经营案

发展代理商招揽股民配资收取高额利息

本报讯 记者范天娇 通讯员桂毅 非法操作证券账户,为有加杠杆需求的股民配资,从而收取高额利息。近日,安徽铜陵警方成功破获一起证券领域场外配资非法经营案,抓获涉案人员7人。据悉,该案系安徽省内首起场外配资非法经营案,成交额超19亿元。

2020年6月,铜陵市公安局经侦支队接到市民线索举报称,自己被铜陵某科技信息公司诈骗了数百万元。接到举报后,经侦支队围绕线索展开调查,民警通过调查发现,该公司在不具备经营证券业务资质的情况下,非法经营融资融券的业务,通过非法配资融资的形式向社会不特定对象提供融资融券服务

并从中获利,涉嫌非法经营证券业务。

鉴于案情重大且是首次办理类似案件,铜陵市公安局迅速成立专案组侦办此案。在安徽省公安厅经侦总队和省证监局的指导和帮助下,专案组民警经过数月的缜密侦查发现,该科技信息公司以杭州某投资管理公司代理商身份在铜陵从事针对个人股票买卖的非法配资的业务,由杭州某投资公司通过购买交易系统,并搭建交易平台App,对接金主获取资金及证券账户,并在获取的证券账户下开设分仓账户,发展代理商招揽有配资需求的客户,在分仓账户中进行配资炒股。据办案民警介绍,简单理解就是金主将资金出借给投资公司,投资公司再通过操作,将资金借给有加杠

杆需求的客户,按资金额度收取高额利息。

警方查实,该软件平台配资杠杆比例最高可达8倍,以月息2分收取客户配资利息,2019年以来平台累计交易额超19亿元,代理商遍布湖北、浙江、福建等多个省份。

2020年9月28日,在查清基本案情后,铜陵市公安局抽调50余名精干警力,对杭州公司和铜陵分公司同时开展收网行动,抓获涉案嫌疑人7人,冻结非法证券账户30个,冻结资金23亿元,7名犯罪嫌疑人均被采取强制措施。

目前,6名主要犯罪嫌疑人已被依法移送至检察机关审查起诉,案件还在进一步办理中。

库尔勒铁警十分钟速破盗窃案

本报讯 记者潘从武 通讯员李强 胡泽金 2月22日,新疆库尔勒铁路警方仅用10分钟,迅速侦破一起盗窃案。

当日13时26分,由库尔勒发往乌鲁木齐的C8112次列车乘车旅客正在检票进站,旅客郭先生匆忙找到候车室执勤民警,请求车站民警帮忙查找其丢失的外套。经了解,郭先生进站时将身上的黑色羽绒服外套脱下,放在安检仪传送带上过机安检。待安检完进站后,他发现自己的外套不见了,外套内侧口袋里装有用来购买施工建材的两万元现金。

还有16分钟列车就要发车了,旅客已经验票进站,时间紧迫,车站执勤民警立即兵分三队进行查找,一队民警去候车室调取监控,一队民警根据监控画面在候车室检票口筛查,一队民警上车逐个车厢进行检查。

监控画面显示,13时25分,排在郭先生前面安检的两名旅客通过安检后,其中一名拿起了安检仪传送带上的黑色外套,两人走到一楼候车室第二排候车椅时,一个人在前面走,用自己的大衣挡着自己的手,另外一个人跟在后面把黑色外套口袋里的现金掏出来,塞到前面那个人的右侧裤口袋里,然后把黑色外套随手丢弃在椅子上。

13时32分,距离发车还有10分钟,检票口筛查民警在验票进站人群中发现一位旅客眼神躲闪,未带任何行李,也没穿外套,体貌特征与监控上的人物特征吻合。经盘查询问,该旅客岳某不承认违法事实,在他身上也没有找到丢失的现金。

此时岳某身上的手机连续响了两次,但岳某都没有接电话,反复说这个通讯记录称为“王某”的来电是个陌生号码,也不承认自己有同行者。还有4分钟列车就要发车了,但是岳某的嫌疑不能排除,民警决定跟随岳某上车。来到岳某购买的座位后,民警拨打了刚才给岳某来电的电话号码,这时,旁边的王某身上响了手机铃声。

13时41分,距离列车开车仅剩1分钟了,民警将王某和岳某一同带下列车准备进行继续盘问。下车后,王某眼见罪行败露,主动掏出藏匿在右侧裤子口袋内的两万元现金,供述了其和岳某见财起意实施盗窃的事实。

目前,岳某因涉嫌盗窃罪,王某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪已分别被乌鲁木齐铁路公安局库尔勒公安处予以刑事拘留和取保候审。

大同铁警抓获潜逃21年嫌犯

本报讯 记者马超 通讯员汪保国 日前,大同铁路警方抓获一名潜逃21年的犯罪嫌疑人。

2020年10月9日,太原铁路公安局大同公安处大同东车站派出所接北京警方通报,潜逃21年的网上逃犯赵某可能藏匿在大同,请求在日常工作中注意发现,协助抓捕。接报后,大同东车站派出所立即组织民警开展研判调查工作,经近4个月的反复工作,于2021年2月6日21时,在大同市平城区某小区发现赵某,后在当地警方配合下将其抓获。

经审讯,1998年4月,赵某在当地中学当出纳员时,利用职务之便采取重复列支、虚列支等手段,于1998年4月至1999年6月间分多次共侵吞公款十多万元,目前,赵某已被大同铁路警方移交北京有关部门。

本报讯 记者孙立昊洋 通讯员刘卫国 近日,记者从西安铁路警方获悉,西安铁路公安处历时32个月,通过悉心经营和艰苦侦查,成功破获公安部“2018-516号”毒品目标案件,抓获犯罪嫌疑人11名,捣毁制毒窝点1处,收缴冰毒、海洛因等各类毒品共计7.7千克,斩断了一条横跨川陕两省的制毒贩毒犯罪链条。

2018年4月26日,西安铁路公安处禁毒支队和西安北站派出所派出在出站口开展日常巡逻检查时发现,一男性旅客携带的行李内有可疑物品。经开包查验,当场查获冰毒一包重约86克。随后民警对该人详细盘查后,发现该名徐姓男子是名贩毒“马仔”,据其交代,徐品是一名刘姓男子让其帮忙“带货”到西安进行贩卖。

随后,西安铁路公安处经过3个多月的摸排走访,初步掌握了该团伙的活动区域和犯罪规律,一条横跨川陕两省,涉及六个地市的制毒贩毒犯罪链条逐渐浮出水面。鉴于该案横跨两省,涉及人员众多,制毒贩毒网络链条严密等特点,该案于2018年8月被公安部确定为“2018-516号”毒品目标案。

徐某被公安机关控制后,惊动了“上线”刘某,狡猾的刘某想极力摆脱民警侦查,犯罪活动轨迹瞬间销声匿迹,似乎人间蒸发了,但这并未挫败办案民警的侦查意志和决心。随后,专案组立即调整了侦查思路,采取“迂回追溯”战法,对徐某相关信息开展分析研判,从中寻找有价值的线索。

经大量信息碰撞比对,专案组初步掌握了刘某的基本信息,发现刘某是汉中地区社会闲散人员,有多项贩毒前科,经常在四川地区购买毒品,后通过“下线”向西安及周边城市贩卖,从中获取经济利益,扮演着川陕制毒贩毒犯罪链条“中间商”的角色。半个月后,自以为风头已过的刘某终于按捺不住了,以身试法携毒前往西安,8月23日13时,民警在出站口通道一举将刘某抓获,当场查获冰毒两包重约98.4克。

归案后刘某拒不交代其“上线”的任何信息,其间办案民警对刘某某关系开展层层调查,发现其与汉中多名贩毒人员有来往,联系最频繁的一名贺姓的女子。于是,民警随即展开了对贺某的侦查攻势,9月13日13时,专案组联合汉台公安局在汉台区某出租屋将贺某抓获,查获海洛因158克。

据贺某供述,她和四川地区多名贩毒分子交往频繁,于是专案组又马不停蹄前往四川地区。随后,专案组兵分两路,一路人员继续侦查刘某“上线”,一路人员对贺某交代的人员开展摸排并固定证据。经过长期盯控和大量走访,2020年7月27日,专案组联合成都公安局,成都铁路公安处将涉案嫌疑人郭某抓获,在其驾驶的轿车内查获冰毒片剂689克,7月28日,郭某的同伙林某、魏某被抓获。

经30个月悉心侦查,在整理汇总大量线索证据和犯罪链条基础上,专案组通过攻破已被抓获的林某、贺某、郭某心理防线为重大突破口,抽丝剥茧最终找到了这起案件背后的真正“毒巢”。

9月24日,在当地公安机关的配合下,专案组决定收网,在四川绵阳某地将吴某、张某、丁某、黄某、王某等5人抓获,捣毁制毒窝点一处,查获冰毒6641克及制毒器皿设备若干。至此,公安部“2018-516号”毒品目标案件成功告破。

宁波江北破获特大售假案

本报讯 记者王春 通讯员王晓峰 顾蔚 近日,浙江省宁波市公安局江北分局破获一起特大销售假冒注册商标商品案,涉案金额达9000多万元。去年12月,江北民警在辖区走访时获得了一条线索:有一家卖酒公司在宁波很活跃,各种推销电话不断,但它销售的“名酒”很可能存在问题,卖出去的价格远低于市场价。江北分局立即开展侦查,随着调查深入,一个以海某为首的贩假团伙浮出水面。

经查,这个团伙通过信息轰炸的方式向全国各地推广“名酒”,获得订单后就安排宁波、金华两地的仓库发货,销往地区涉及北京、山东、新疆等10多个省市。为了躲避打击,该团伙不接本地订单,假冒名酒全部销往外省。

这起案件中受害人有300多人,假冒的名酒商标涉及国内10多个知名白酒品牌,严重侵害了这些知名品牌的权益。为此,江北公安成立专案组进行侦破,经过近两个月的抽丝剥茧、循线调查,终于成功锁定了海某、杨某、孙某等团伙主要成员,以及位于宁波、金华两地的办公及仓储具体地点。

今年1月26日凌晨,专案组兵分五路对该团伙实施抓捕,成功抓获海某等5名犯罪嫌疑人,一举捣毁两个存放假冒名酒的仓库,现场查获假冒名酒2100多箱,共计13000多瓶。

目前,案件正在进一步侦办中。警方将继续深挖此案,找出造假源头,进行全链条式打击。

据了解,该案是江北分局今年深化“蓝剑行动”的首战。去年,江北警方在“蓝剑2020”专项行动中共破获侵犯知识产权案件21起,捣毁制假、售假、仓储等窝点18个,抓获犯罪嫌疑人30名,涉案金额逾千万元。

开车时接打手机致人死亡

本报讯 记者赵红旗 通讯员潘张静 男子袁某因驾车时接打手机造成交通事故,导致电动车驾驶人张某死亡。近日,袁某因涉嫌交通肇事罪被河南省郑州市人民检察院批准逮捕。

1月5日早7时,袁某驾驶一辆货车途经郑县境内路段。当时,路面上人车相对较少,袁某驾驶的货车速度较快,其因接打手机而没有留意信号灯的变化,当红灯亮起时来不及刹车,与一辆电动自行车相撞,造成驾驶人张某当场抢救无效死亡。郑县公安局交警大队认定袁某负事故全部责任,事故发生后,袁某后悔不迭。

袁某因在行驶过程中接打手机,导致事故发生,其行为已构成交通肇事罪,依法应予追究刑事责任。